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Nem kell táblakiré politika.

•' V

Előfizethetni csak a kiadónál országú­
ton Kunewalder házban, vidéken a k. pos­
tahivatalnál.

Előfizetési ár:
Julius elejétől kezdve fél évre Buda­

pesten házhozhordással 5 ft. Vidékre pos- 
án borítékban 6  ft.

Évnegyedre Budapesten 2 ft. 30 kr. 
vidékre postán 3 ft. 30 kr.-

Egy hónapos elő fizetést csak helyben, 
s a hónap első napjától számítva 1 forint­
jával fogadunk e l

Hirdetésektől egy háromszor hasábozott 
sorért, vagy ennek helyéért 3 kr. peng. p. 
fizettetik.

Makrán zoskodások.
— Teleki Jóser exkormányzó városunkba ér­

kezett.
Kezeink közölt eö excellentiajáról tizenkét 

óda van. Mutaiványképen az elsőt holnap köz­
lendők.

Ha a kálvinista templom tetején a kakas éj­
szakra néz, tiszta idő van, ha délre fordul esős 
idők járnak.

Ha a képviselők házában Deák Ferencz az 
elnökre néz, jel arra, hogy a közép és jobb oldal 
meg ne próbáljon pisszenni, hanem hallgassa a 
szónokot, ha pedig ö igazságögysége visszanéz, 
s a szónoknak hálát fordít, annyit tesz: szabad a 
vásár — zúgjunk morogjunk, mentül jobban lehet.

A találmány az igazság ügy minislertő! igen 
ügyes, igen nemes.

— -Balog Kornél haza gipirczolt, fi is elmond­
hatja Julius Caesarral. Veni, vidi, laufpasz.

— Vojnics Lukácsot a ház visszaküldte, mert 
még nincs huszonnégy éves. Róla is elmondhatni, 
mit Jeremiás vagy mellyik prophéta valakiről 
mondott: Menj haza, várd meg míg szakítod meg­
nő, s akkor jfij ismét vissza.

Különben a tisztelt követkamarának nincs egy 
ba&aáru Ízlése. Az embert azért rejiciálni, mert 
még nem huszonnégy éves!

Pedig Vojnics ur körében lehet egy olly lény 
is, ki azt, hogy Lukács urfí még nem huszonnégy 
éves a legnagyobb érdeminek tekinti.

Okosabban tenné a ház, ha inkább a vén lá­
tótokat küszöbölné ki a tagok sorából.

Magunk is szeretnénk onnan vagy 280 tagot 
más jóra való emberekkel kicserélni.

— Bémer László egykor egri- -kanonok volt.
És írván egy könyvet a tarrockról, kinevez­

tetett nagyváradi püspöknek.
£ példán okulva, egy Verbatay nevű plébá- 

nusnak, mint halljuk a ferblirfil akar egy disser- 
tatiol lekörmülni, és ez által reméli, hogy a kano- 
nokságot, inclly után aspirál, el fogja nyerni.

Magunk is kívánjuk neki, nyerje el. Liberális 
ember, s mindig Bfitivei restaurált. Csakhogy fáj­
dalom polgár plébáuusuuk későn kopogtat a káp­
talan nagy kapuján, Akkorára , mire Verbalait 
kanonoknak kinevezik épen confiscálni fogják a 
papok jószágát.

— Bizony pedig a papok megérdemlők azt a 
nagy jószágot.

IU van például Hám János, ki úgy lett prímás 
hogy a haza boldogságának előmozdítására a 
Breviáriumot 1,800,000-szer keresztül imádkozta.

De azért ugyancsak vigan volnának, ha az ur 
isten Hám János téréseit meghallgatta volna.

Nagyon furcsán állanánk akkor. Minden más- 
képen lenne.

így például Szemere Bertalan, a helyett hogy 
most feliéi kilencz órakor, fél tízig frisiroztatja 
magát felöltözik s tizenegyig gabelfrüstököt eszik 
iszik rá egy iteze malagát egy meszely cogna- 
got, eljön a képviselők házába s olt az aimable-t 
játsza, azon esetben bárom érakor kelne fel a 
szik'a part mellől, innék a tiszta forrásból, és tér­
den állva elkezdené magát vérig ostorozni. És 
évek alatt nem venne magához más eledelt mint 
gyökeret, sáska tojást, és erdei mézet. És saját 
kezeivel szent Bertalan apostolnak építene egy 
kis kápolnát s melléje sirt ásna magának.

És ekkor nem is léteznék a fogadás , hogy 
Szemere hasacskája idő nap előtt kitesz a Deák 
urambátyámén.

Széchenyi is más dolgokban törné fejét. Nem 
bámulná a világ múlandó épitvényeit, nem csu- 
dálkoznék azon, mint húzza fel Clark ur a hidra 
a nagy lánczot, meby úgy is valamikor le fog sza­
kádul, örökre csak nem tarthat, hanem inkább 
járna azok után, mellyek el nem múlnak, például: 
az isten igéje, s ezért járna reggel hatórai misé­
re, ministrálna a papnak, ünnepen thuribolummal 
füstölne a processiokon, bucsujárásokon pedig a 
roiatyáokot és üdvözletei a népnek előrecitálná.

Kivételképen azonban vau egy pár ember, kin 
Hám imádsága mégis fogott valamit.

Például Kovács Lajos, ki e pillanatban egy nj 
Carlhusianus rend alakilásával foglalkozik. E 
rend fő szabálya leend az örök hallgatás. Azon 
különbséggel, hogy a carthusianusok jelszava

volt: Meraenlo móri , a  Kovácslsjosianusoké pe­
dig — Pártoljuk.

Klaasál Gábor kántor leana.
Eötvös József pedig egyházfi.
Majláth megmaradna az a mi m ost: intrtyr.

Pest julius 14.
Nyájas olvasó! Jöjjön ön közelebb hozzánk, 

mert a mit mondandunk, az nem a nyilvánosság 
elébe való.

Ma a képviselők háza titkos ülést tarlóit.
Az opporítio ezen szent iaquisitio rendszer 

ellen tiltakozott.
Az újságírók közöl neháuyan azt mondták, 

hogy ha őket benbagyják lovagiasságból semmit 
sem írnak ki, ha pedig kikergetik mindent kiír­
nak, mert a sajtó törvényekben világosan benne 
van, hogy a ki azokat, mik egy a törvény által 
szentesített testület üléseiben- történnek híven 
adja, büntetés alá nem esik.

Az, hogy az ülést, azon törvény által szente­
sített testület titkosnak declarálja, az ellen mit- 
sem árt. Kikergethe.ik a hallgatóságot és az új­
ságírókat ha tetszik. Saját szobámból, he nekem 
alkalmatlan, kikergethetek egy ministert is, ha­
nem azért, ha valamelly csapszékben az ember 
illyen s amolyan dolgokat hall nyilván beszélni, 
bizony kiifjiik mi azokat.

Ma ugyan még nem sokat tudunk, de holnap 
reméljük többel szolgálunk.

A többi között lapjaink egyik dolgozó társa 
a mai titkos ülést illetőleg illyen forma beszéde­
ket hallott..

Hogy a követek a titkos ülés platt irtózlalosan 
unták magokat.

Mindnyájunk nagy bátya Pplóczy elaludt, s 
annyira hortyogoU, hogy az elnöknek őt rendre 
kellett utasítani.

Átalában véve a titkos ülés igen ügyetlenül 
ütött k i , s erre nézve fogadjon el a minister 
tőlünk egy igen szerény ajánlatot.

Ha máskor titkos ülést akarnak >arbfwj, leg­
jobb mód lesz ha megkérik Deák Ferenezet kezd­
jen rá egy olly beszédre mint a mai volt, s  fogadni 
merünk, hogy a beszéd végével a képviselői ülés­
ből ministeri tanács lesz.

Mikqrára ma az ülésnek yége jelt a követek 
azt mondták Parturiunt montes, nascitur ridiculus 
mus.

És futottak az ülésből a követek a merre csak 
szemük látott.

De lulajdonképen mi történt hát abban az
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illésben ? — Semmi, épen semmi. A mit ott el­
mondtak , elmondha tték volna a Mosnom terén 
egy népgyülésben.

Legyen stabad a titkos ülésekre egy hason­
lítást tennénk.

A titkos ülés épen ollyan mint a víz merítés 
rostával. Azok a titkoknak bérmált mystifieatiók 
még élesb sugarakban rohannak szét a közönségre 
mintha azok rendes folyamban terjednének.

A kit a közügy érdekel, kiváncsi lesz az ülés 
tartalmát megtudni. És nincs ember, ki a nélkül 
maradjon, hogy kivánatai teljesitlenül maradjanak.

Bizony pedig a mit megtudhat egy követ, 
megtudhat egy újságíró.

A ki pedig azt mondja, hogy a titkolózás el­
lenségeink irányában szükséges az maga magát 
bolonditja.

Mert 450 ember között, isten tudja mi min­
denfélék lehetnek. Csuda volna tán ha egyszer 
kisülne, hogy valamellyik követ titkos illyr, vagy 
pánszláv, hát azok kik nyilvánosan a reactio ti- 
takjával léptek elő ?

Hanem a mi minket illett, mi jól tudjuk, hogy 
mire valók a titkos ülések . . .

Ez politicai subterfagiuraa a ministeri gyáva 
maga viseletnek.

Az oppositio özönével szórta a kormány ellen 
a legnehezebb vádakat, s a ministerium lapjaié 
vádok czáfolatába nem mertek ereszkedni, inkább 
elkezdik kétszínű lélekkel azokat gúnyolni és le­
nézni, kik elég bátrak voltak felszólalni.

A titkos ülés megtartatván a nagy közönség, 
s mind azok kiket, az oppositio argumentumai 
aggodalmakkal töltöttek el megnyugszanak, s azt 
mondják magokban: A ministeriummind azon ar­
gumentumokat amilyeket ellene szórtak ezen 
ülésben nagy fényesen megczáfolta.

A ministerek pedig a fagylaldábao s más mu­
sté helyeken óra hoszat mondogatták, hogy a 
kamara előtt majd igy majd amúgy számolnak 
minden lépéseikről.

És mikor az ülések itt vannak, bezárják az 
ajtókai.

De nem azért zárják be, hogy a közönség 
meg ne hallja a nagy titkokat, hanem hogy meg 
ne hallja hogy semmit sem mondanak.

Mint halljuk az ülés alatt Nyári szólalt fel elő­
ször. És sajnálta, s illoyalitásnak nevezte, hogy 
az újságírókat brevi mann kiparancsolták, mert 
ezek ide ben maradva állásuk méltóságát mint ke­
zelői a közvéleménynek annál inkább érzenék. 
Különben is a ház iránt ők, mint nem tagok több 
discretióval is volnának mint igen sok követ.

Mészáros minister tiz pereznyi időt szánt arra 
hogy elmondja miszerint ö még ujoncz a politi­
cai pályán, hogy még nem szónok stb. Másik tiz 
perezbe előadta, hogy ö nem méltó , hogy Hra- 
bovszkinak saru szijait meg oldja, s többi

Ezután Deák Ferencz mondta el azokat mit 
szükségesek voltak, hogy az ülésnek meg legyen 
a maga illendő hosszúsága.

A szónok az mutatta meg, hogy miilyen csín­
ján kellett bánni nekik, kik a tedd ide tedd oda 
politikát vették evangéliummal.

Hrabovszki is kapott vágást. Kimondták róla 
hogy a ministerium rendeleit késett teljesíteni.

Egy követ pedig Csernovicsról azt mondta; 
hogy vagy tudatlan ember, vagy hivtolen.

Válaszfelirati javaslat.
Európa m eg  v o l t  s z o k v a  M agyarom é

got mindeddig igaorálni; Európának m e g k e l l  
s z o k n i  Magyarországot ezután nem ignorál- 
hatni. —

B czél e nézet magában foglalja azon utat, 
mellyre lépni, mellyen haladni a magyar nemzet 
elhatározd.

És ez útra lépve, s ez utón haladva, most mi­
dőn honunk egy uj, de jogaiban régi, életet kezd­
ve, létéről, önnállásáról és függetlenségiről ezen 
első ünnepélyes nyilatkezatát teszi Európa és 
Fölaéged szine előtt,, mhkdenek előtt kimondani 
sietünk, mikép e nemzet'elhatározva van magát az 
alárendeltség bármelly nemétől is tisztán tartani 
mert csak igy hiszik elérhetőnek azon czélt, 
hogy Magyarország Európa hatalmai sorában az 
öt illető helyet elfoglalhassa.

Felségednek a független Magyarország első 
nemzeti gyűléséhez intézett k. szavaiból örömmel 
érté a nemzet mikép fenséged e hont meglátogatni 
s azt hosszasabb ilt mutatásával megörvendeztettni 
szándékozol; egy véletlen jött betegség e szándokot 
meghiusilá, de a nemzelmeg van győződve, hogy 
a mi elhaladt az még nem marad e l; s e meg­
győződésünk annyival erősebb mennyivel szilár­
dabb hitünk: mikép a magyarok királyának csak 
Magyarország fővárosában lehet lakni, hol ment 
legyen az ellenséges indulatu tanácsadók gonosz 
sugállatailól, hol saját szemeivel lássa mire van 
szüksége a honnak s tulajdon füleivel hallja mit 
kíván a nemzet, hol ne tegyen választó fal a nép 
és fejedelem köct.

A kiváltságos osztály utolsó gyűlése óta e hon 
felett vészterhes CbHegult tornyosultak. A nemzet 
nem fél tőlök, mert önperejében biztos villámhá­
rítókat bír.

Horváthország — mind felséged is nyiiatkoz- 
tattja — nyílt lázadásban van; az aldunai tarto­
mányokban fegyveres csapatok állanak szemközt 
velünk s az ország több vidékein is a pártütés 
félreismerhetetlen jelenségei mutatkoznak.

A basa veszélyben 1 kiáltja felséged kiáltja 
felelős ministeriuma és kiálja az ország minden 
egyes polgára.

És midőn a haza veszélyben léterőli, s ennek 
következtében a védelmi eszközök szükségéröli 
meggyőződés iily átalános: lehelten magunkba 
fojtani azon szorongásunkat, ha valljon a nemzet 
gyűlésének egybehivása nem halasztalotl c igen 
is soká, ha valljon nem ketle e azt mindjárt a ve­
szélyek keletkezésének első napjaiban egybehívni!

És e szorongásunkkal annyival alaposabbnak 
kell tekintenünk, mert a veszélyek elhárítására 
intézett kormány-politicát e nemzet üdvösnek el 
nem ismerheti; mert a lázadások lecsendesitésére 
a béke helyreállítására tett intézkedések tulehge- 
dékeny és ingatag terméssetöknél fogva-a zavar­
gókat csak merészebbeké, a lázzadást még köve- 
telfibbé és féklelenebbé tették.

Mi is egyetértünk Jeisóged azon hajtásával, 
hogy édes hazánk a háborúk legátkosabbikától-a 
belháborulól ment maradjon: de erősen hisszük, 
hogy ez csak férfias elhatározottság, esak szilárd 
kormányzás által elérhető. A lázzadást kimélni 
annyi, mint a belbáhOrut erősíteni.

Igen ás jói tudjuk, hogy e honnak mindenek 
előtt pénzre és katonára van szüksége, erről leg­
inkább meggyőzheti felségedet a nemzet azon

átalános lelkesttlése, mellyel a ministerium által 
kért 209 ezer katona, és 42 mÜK» adó, ogy hang 
ellenvetése nélkül megajánlatott.

És itt ismét nem hallgathatjuk el aeoni fáj­
dalmunkat, hogy midőn a pénz és katonaság iránti 
szükséget fenségeddel együtt e hon mi nden fia 
olly igen érzi, midőn a kebelünkbeni békezava­
rok rendreutasítása épp e két erő hiánya miatt 
állittatik meg nem történtnek. még is czredebdc 
külföldön, egy szabadságharezot vívó nemzőt el­
len saját erszényünkből fizettetve — használtat­
nak, s mig ott bonfiaink egy dicsöségtelen halál­
nak esnek martalékai, addig éppen az ö hatalmas 
karjaik távolléte miatt, hazánkfiái'itt ármány és 
féktelen lázzadók dühének esnek áldozatul.

Fenséged fájdalmában mi is bensöleg oszto­
zunk, midőn a lázzadók által fenségednek és csa­
ládjának egyes tagjai nevét, terveik jelszavának ’ 
láttuk hirdettetni; s e fájdalomban Osztösábnnk 
annyival élénbebb volt, mert láttuk és tapasztal­
tuk, hogy a lázzadás főnőkéi és vezetői éppen 
teremtményei azon rendszernek, melly olly sokáig 
tartá el felséged atyai szivét e nemzet önzéstelen 
hőségéről meggyőződni.

Mi a pártosok ezen rágalmazásaira csak meg-'
,vetésiek felejtünk s örömünkre szolgál felséged­
nek a félrevezetett Horváth naméethez i*!#s«U. 
erőtelyes felszólítását olvashatni de annál tábl 

| meglepett, hogy a felséged által a horvátit lázza- 
; dás lecsendesitéee tárgyában, és a sajátlag, némi 
1 az uralkodó háznak Magyarország irányában! Vi­
szonya iránt a lázzadók közt létező balvéleményelt' 
eloszlatására — kiküldött telyes hatalmú k. kép­
viselő János föhérczeg: Jellacsics bárót, a hiva­
talaitól és méltóságaitól megfosztott hűtlen haza­
fit és nyilvános hon és felségárulót még most is 
legutóbbi hivatalos iratában kedves horváthorssá- 
gi bán kedves báró Jcllacsicsnak nevezi, s igy 
azon rágalomteljes hirnek , mintha az uralkodó, 
ház tagjainak némellyike a zendülést nem tartaná 
{Ilyennek s a jogosság ösvényén kívülinek 
— még nagyobb nyomaték adatott.

Erdélynek Magyarországgali egyesülését fel­
séged megszentesílé , s ezzel egy nagy nemzet 
régen és többször ismételt jogos kívánaténak elég- 
ettétett. Fogadja felséged c fejedelmi lelkűidéért 
egy öszveolvaldt hatalmas nemzet háláját.

Az eddigi kél Magyarhounak részletekben! 
egyé-olvadátdban nem hiszünk akadályaiul ta­
lálni, mert az egyesülés nem vala erötetett.

Külviszonyainkat illetőleg kijelentjük azon 
óhajtásunkat, hogy c hon küldiplomatiáját is ön­
állónak tudni akarjuk, s hisszük , hogy felséged 
felelős ministeriuma e tárgy iránt a nemzet kép­
viselete elé törvényjavaslatot terjeszteni Soká 
nem késend.

Magyarország a külországok ügyóbei nem  
a v a t k o z á s  elvével — viszonyosságot köve­
telve— egyetért, de ezzel nem kívánja magát 
jövendőre semmi a más nemzétek sértett jogai óz 
nemzeti önállóságok védelmére szükséges lépé­
sektől elzárva.

Az elasz háború iránt íelyebb már kimoudók 
véleményünket itt csak azon óhajtásunkat fejez­
zük ki, iiogy e szerencsétlen háborúnak bár mi 
előbb vége lenne.

A öbbi európai hatalmak irányábani állásunk 
még az alárendeltség színét hordja magán. Ezt á 
nemzetnek, melly magát szabadnak érzi'és vallja
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elnézni nem lehet. Ennek, másképen kell lenni. 
Hisszük, hogy felséged a nemzet ezen akaratát 
méltányosnak tartja.

És midén felségednek teljes hatalmú k. he­
ly e tte se  és nádorunk által a nemzet színe elölt 
felolvasott megnyitó szavaira esen első válasz­
feliratunkat felterjesztjük, biztosítjuk fölségedet, 
miként e nemzet fölségejlhez — míg jogai és 
saabadsága sértetlenül tartatik — hűtlen nem le- 
end. Isten a magyarok, hatalmas istene őrizze e 
bont és fölségedet a balsórs minded csapásaitól. 

, i . ; - A magyar nemzet 
képviseleti testületé.

Midőn ezen Igénytelen javaslatot a ház, de 
különösen a bal oldal figyelmébe ajánljuk , ezé- 
lnnk csak eszmeköltés és gondolat ébresztés.

Csernátoni.

Oravicz jól. 7. 1848.
, Este 8. óra. Fejértemplomból az a hir jöp, 

hogy az eltávozott illirek visszajöttek. Sem töb­
bet sem kevesebbet nem kivánnak a cápitulált, a 
lefegyverzőit polgároktól mint 500. ép izmos em­
bert fegyver alá, minden háztól 1 pftot és egy 
kenyeret, azonkívül !4  egyént, a volt nemzetőr- 
had bnzgAbbjai közül az akaastéfára keresnek, 
etek közt mint mondják első kelyen van főhad­
nagy Vrhowszky, dunagőshajóaási ügynök, ki a 
nemzetőrség parancsnoka volt. Mondják a város 
csaknem üres. Nálunk Írtöbben vannak közü­
lök , még többen Verseczen és Temesváron. Egy 
Üajés kényszeritteték embereiket szállítani.

XL kaptánk két ágyat és száz karabint az élő- 
időből. De van két század sorkatonaságunk is, kik 
as itteni roppant status vagyon biztosítás végeit 
tétettek ide. Gyakoroljuk magunkat. Van tüzér 
osztályunk, 16 lovas nemzetőrünk. A székelyek 
jöttiről már egy hónap óta hallunk. Szálásokat 
csinálnak jobbra balra számúnkra, de a hamisok 
nem jónek. Most meg pláne kies vidékeket szem­
lélnek ki számunkra, hova őket letelepítsék. Ren­
getegeinkbe jól beRIenének a szabadság eme ege­
det! gyermekei, de félek rászednek és otthon ma­
radnak. /

5-kén este 9 óra. Moldovabáiiya csehül van. 
Ottani néhány oláh lakosok se hogy sem akarnak 
nemzetőrök lenni, sőt a belgrádi középponti bi- 
zottmánnybun jelentést tettek, hogy őket erővel 
nemzetőrökké akarják tenni. Ez nem igaz, szem­
telen hazugság. El vannak csábítva- Egyébiránt 
az ottani g. n. e. lelkész igen jeles becsületes 
ember, de mit tehetünk róla hogy a nép hajlan­
dóbb a rósszat hinni, ha mindjárt a jót papja 
mondja is. — Képzeld barátom, nem az ó-moldvai 
határ őrökkel van bajunk, hanem egyenesen a 
szerbekkel. Hát ez a nemzetek joga, illy gáládul, 
Illy rabló módra támadni meg szomszédját 1 A 
szeri) középponti bizotlmfny tehát megpajan-., 
csalja Ifkó kapitánynak, hogy Moldvabányát meg­
adásra kényszerítse. Ez tehát Vincze szerb falu­
ban a golubáczi kapitánnyal erejét egyesítvén, 
abban egyeztek meg, hogy előbb egy küldöttség 
illái szólítják fel Moldvabányát az alávetésre, 
így is lön. Ifkó alkapltány, bizonyos Milos Marin- 
kovics és még egy pár steril Meldvabányára ipen- 
tek tegnap előtt délután lóháton, több gyalog

fegyveresektől kisérve, és fölhivották alakosokat 
föladásra a fegyverek kiszolgáltatására, kértek 
ólmot puskaport. Egy biztti is van velük, ki az 
egészet intézi. A hivatalnokok nyíltan megtagad- 

j ták a fegyvereket, mondván hogy azokat nekik a 
király adta, s nekik jogok nincs kiadni. — Alku­
dozzunk velők, érárul órára húzzák vonják a föl­
adást, eddig is csak a székely, magyar, kún név­
vel ijesztgették és tartották föl őket. De most föl- 
gyujtással mészárlással fenyegetik a lakosokat ha 
fegyvereiket magok nem viszik át Ó-Moldovára. A 
lakosok félnek, az állhatatos tiszteket ösztönzik 
a fegyver átadásra; ellenállhatni agy sincs re­
mény, mert igen számosan^Vanflak; egy pár nap 
alatt 2 —3000 egy pár óra.alatt 500 ott teremhet. 
A hajók a szerb parton készen állnak, átszállítani 
a szükséges fegyveres erőt. A puskákat még csak 
ide szállilaniok sem szabad. Bosszú, vad bosszú 
leend jutalma a szerbek részéről, s rablás dúlás 
a lakosság oláh részének elcsábitoltaitól.

Jul. 6. reggel 6. óra. Az Ó-Moldován meg­
jelent szerb biztos hangosan követeli a fegyverek 
kiadását. A szerbek ereje igen nagy. Vinczér lo­
vasság és gyalogság van táborban. Még ma szán­
dékoznak Szászkára, előbb Moldovának urai le- 
endvén. A lakosság mindig hangosan követeli a 
capitulálást. A tisztek ellenzik. Segítségért folya­
modunk mindenfelé. Vitézié magyar nemzet 
ubi es ?

Két század katonaságunkat visszahívták Ver- 
seczre egy tpest érkezett sürgöny által. Ott nagy 
erő kifejtésre van szükség, llost indulunk. Mint 
hallatszik — nem mondhatom bizonnyal — Yu- 
kovics királyi biztos ur, mg Fejértemplomba me- 
uend, ott a rendet belyr^áffitnedö, sőt ha lehet 
országgyűlési követ választását eszkőzlendö, úgy 
hiszem azonban, hogy oda jól neki készülve kel­
lene menni, mert nem részeg kortescsapallól van 
ám Fejértemplom megszállva.

Délután 4. óra Moldovabánya még tegnap este 
9 órakor megadta magá. Mag ók a Iákosok vittek 
át O-Moldvára 44 rósz fegyvert Hároji egész­
séges nőtelen ember hozta át hozzánk a hirt, kik 
félnék, hogy katonává teszik őket a szerbek, mert 
hir szerint 200 moldovabánya contingentiája. A 
szerbek lám, hogy tudnak a dologhoz* még mi az 
önkényt ajánlkozót is visszakergetjük, ha nem 
5 láb és nem tudom hány hűvelyknyi. Nem a 
tisztek, hanem a nép tette a capitulatiót, gondo­
lom amazok' nem soká Hálnák lesznek mint me- 
nekvők.

D. u. 6 óra. Barátom, -kimondhatlao fájdalom 
fogott el. Előttem a Pesti hírlap jul. 2—ik száma, 
ipellyben Kossuth lapjából ez áll: mi nem kötnénk 
( t  i. rablókkal, honárulókkal lázongókkal érted ?) 
olly egyezkedést rnelly gyengeség színét viselné, 
s ha nem volna lent már most is seregünk, melly 
a pártütést egy csapással-semmivé tehetné. Bom- 
burg. ezredestől pedig most érkezett Verseczröl 
egy sürgöny, mellyben tudtuí adja, hogy az ot­
tani gyalogság 500 nál nem több; lovagsága van 
valami 6 század, de ennek egyrészét Fejértemp­
lomba indította ei. Az ottani nemzetőrség rosszul 
van fegyverezve, nincs is éléggé begyakorolva* 
legfólebb a városbeli belső szolgálatra használ­
ható. ide tehát csgk egy csiga nagysága hakkan- 
csost se adhat. 0  is Tememesvárról vár segítsé­
get, már a veszély nagy.. Aliburnál 3 —4,000, 
veterán halárörökből és csajkásokból álló tábor 
sdacfolta be magát, Izbiftyónél egy előtábor 
igen közel Verséczbez szinte keményen dolgozik

,a sánczolaton. Versecz barátom veszedelmes 
pont sok tekintetből, bár hol van hát az a hatal­
mas sereg melly Verseczet megmentse ? Azt még 
érzem, ha az a hatalmas sereg ineg nem támadj i 
őket, de hogy a városokat, a hü helységet egy­
más után hagyja elfoglaltatni — er.t nem ériem. 
Ha az a hatalmas sereg már is egy csapással 
semmivé tehetné őket, már, a magyarnak bosszú 
erejét jobban összegyüjtené ? Tán azért hogy az 
ingadozók annál inkább eltérjenek a jó útról, 
hogy aztán annál több bűnöst kelljen sujlalni? 
Az ártatlanok vére kellemes istenuek, kik eddig 
elestek.

Krassónak meg van hagyva, hogy 3,000 
fegyverest állítson ki. Kiket? ingadozó olahokat, 
kiket egyedül Murgu föllépése tartott vissza a 
vandal kitörésekről? és ők mentsék meg a ma­
gyart, azt a büszke kardcsörteli magyart, kinek 
a szerb és rácz halált esküdött ?

Magyar bányászatról magyar pénzről beszél­
tek ü olt Pesten. Moldva már névben sen ma­
gyar bányahely többé. Vigasztaljátok magalokat 
hogy a krassói oláhok visszaszerzik — a magya­
roknak úgy e? Most hallom, hogy holnap Szász­
kára jönnek a szerbek, holnapután ide; nálunk 
van két ágyú 30 mázsa lőpor, a kincstárnak rop­
pant értéke sat. És az a hatalmas sereg nem 
tartja ezen pontot érdemesnek figyelmére.

Megengedj ha sokat morgolódom, de még 
egyet: tudod mi óta riaszgatjuk mi a világot a 
székelyekkel, kunokkal a bevési magyarokkal stb. 
És valóban addig az a haszna volt, hogy vidé­
künkön minden székelyben egy Herkulest  ̂kép­
zelt; a nép ökölnyi székelyért isten tudja mit 
nem adott volna. Most már — annyi várakozás 
után — számtalanszor kell hallanom: die magya­
rén habén uns sebóue Hülfe geschickt l slb.

És illyenkor mit kell érezni a* ollyan ma­
gyar embernek ki ezen hitben az idegen ajkúikat 
mindinkább erősítette, pedig tudta, hogy be sok 
zsíros szájú magyar van ki a nemzeiŐrseregbe 
som mer ügy barilom 1 naalüugv játék a
nem magyar sjku népességet a magyar vitézség­
ről képzelt álmából kiábrándulni, hagyjátok őket 
az illőség martalékává lenni egyenként, nem, sőt 
parancsoljátok meg nekik, hogy Magyarország 
határait védjék meg a magyarok számára, még 
ezek az ország belsejében pipáznak, vagy leg- 
fölyebb követválasztásnál egymást csúfolják, vagy 
bízzátok gyáván megmentésüket idegen Z.oldo- 
sokra; majd azok a lecsillapított országot amúgy 
naiv átadják a magyar felelős minisleiiuinnak, mi 
optimisa álmok! Barátom csak szóval tudná ii né­
mileg kimondani mit értek : de leírni se módom, 
se időm.

A moldvai kir. tisztekből csakugyan látok 
egy párt.

(Ezen levelem egészbeni kinyomatására fel­
hatalmazlak, de ha kinyomják, küldj egy példányt 
mert még Mart. 15-ike nincs nálunk. Ezen zár­
jegy természetesen nem sajtó alá való)

Isten veled! Ne higyj kérlek minden fenhé- 
jázó handabandának. Mi veszélyben vagyunk, 
mellyból a proclamatiok soha se szabadítanák ki.

Fél 11 órakor sürgöny Vukovárból Versecz- 
ről! Képzeld mi van benne? hogy tüstént száll i- 
tassék oda a két ágyú, és a nemzetőrség. Hát ,ni 
mit csinálunk Oroviczával? hagyjuk itt üresen. 
Hol van ama hatalmas sereg kérdem újra ? Al­
szik az alföldi síkságon.

De ki merné fölverni édes álmából, hiszen 
némellyike nincs több 5, lábnál ? _ szörnyűség 1 
olly hetvenkedő beszédeket olvasni és itt királyi 
biztosi parancsot vénái, hogy adjuk át ön védel­
münk egyik fötényezöjét. Ha as én türelmem is 
kigpad; mit mond az az idegen faj , melly illy 
árulólag magára, a magyarok istenére van hagy­
va? Valóban vétek tőle feláldozást követ Ini. 
Mit? — gondolja magáhan — én lövessem agyon 
magam a magyarért, azon magyarért, kinek csak 
mogyoróját ólvezém, de a sót drágá*» adta? ho-
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lóit mióta Fejértemplomban a ráczok uralkodnak 
és a cordon megszánt a só akója (2 és egy /ériéi 
pft.) 5 garas.

Jó éjszakát! nekem nem lesz. Ha becsli éles 
ember vagy, neked sem lesz, mikor ezt olvasni 
fogod 1

Egy negyed tizenkettőre. Ismét sürgöny. Vu- 
kovicslól. A ma reggel elment katonaságot vissza 
küldi. Mondja: minden figyelmét Verscczre for- 
ditá •, nem is hitte volna , hogy más irányban is 
jön veszedelem. Verseozen igen nagy a baj; de 
nagy a remény, mert jönek az aradi stb. nemzet* 
örök! hah hah ! ez a hatalmas sereg! ? írja, 
hogy még most csak felfogni igyekszik az ellen­
ség rokonát, de van kilátás megtámadólag is föl­
lépni. Hol az a hatalmas sereg, melly mint a le­
gyet szétnyomhatni ezen népet! Hol vagy 5 láb­
nál nagyobbak serege!

Hát csak Alibunárra volt minden figyelem 
szegezve ? szép dolog! Emlékezel még báré tóm, 
midőn Pesten létemben, mikor híre futott, hogy 
„a szerbek csatlakozni akarnak'1 én szörnyen ne­
vettem az ezt hivök libaegyiigyüségén. Most mi­
dőn minden fain külön ministeriumot kiván, most 
a szláv mozgalmak közepette , csatlakozni Ma­
gyarországhoz ! Valóban roppant ignorantia rop­
pant elfogultság kell hozzá illyesmit csak álmod­
ni is. Hát a szerbek csatlakoznak!! igen ám, 
szépen csatolgatnak mi tőlünk magokhoz földet 
fegyvert embert stb. nem hallottam, hogy csak az 
öleseket válogatnák. *

No de jó éjszakát! viraszt a hatalmas sereg, 
melly Verseozen örül, ha az ellenséget csak föl­
foghatja.

Kérlek közöld jelen soraimat minél többekkel. 
Tán üdvös hatása lesz azokra kik — mint te is 
— nem hóri horgasok, de elbírják azon kardot, 
mellyre Marczius 15-ikén esküdtek „ide vele régi 
kardunk'* 1 És nem hagyják magokat rutul vissza 
kergettetni, mint eddig sok becsületes 5 lábnyi- 
akkal tettek.

ezennel felszólítok minden országgyűlési ta­
got:  hogy

a mai naptól számítandó háromnap alatt szállás 
iránt intézkedjék a lovászmesteri iródában ;

mivel három nap múlva minden összeirt s le­
foglalt szállást vissza fogok bocsátani eddigi tu­
lajdonosának,

nehogy a státus terhére tovább is ttresseit 
álljon,

és csupán csak az Erdélyből, és alsó vidékek­
ről várt követek számára fogok 5 0 —00 Szállást 
feltartani,

Egyszersmind tudatom az országgyűlés tag­
jaival, miként a lóváskmcsléri irórfát áttettem a 
színházépületbe,

s az íródába egyenes feltárás van a színháztérért 
lévő lépcsőn Fuchs siiVur boltja mellett, de a kép­
viselők házából is oda juthatni a 0 —9 osztály­
tereméin keresztül.

Pest jul, 14. 1848.
Farkas János m. k. 

országgyűlési szállások rendezé­
sével megbízott ministerf tanácsos.

Kilián « társánál Pesten
a váczi utczában Parhfrieder házban, épen moll 

jelont meg és minden hiteles könyvárusnál 
kapható :

A
Pecsovicsok

ö t o b ó  f o r t é l y  a.
8-rét fűzve 20 kr. pp.

Magyar kö- ZépjSv vasút.

■U— . k. I I

Az előző vizsgálat által elnyomott, s most Lip 
cséböl megkerült

„Országgyűlés 1847“
czimü röpirat, 

jul. 17-én jövő hétfőn, 
Hakenaszt könyvárusnál kapható lesz. 

ÁraTlO.kr.

Megjelent röpiratok !
A faluéi nótárius 

és jobbágy polgártársak.

Naponkinti indulások 1818-dik Május;
80-tól Augusztus Tágéig.

A t. ez. utazók kéretnek, szíveskedjenek 
egutább egy negyed órával Az elindulás előtt a 
pályaudvarában megjelenni.. ;

Pestről Szolnok felé személyvonat reggeli 6 órak. 
„ teher vonat délben f i  é.45p.

„ „  személyvonat délután 2 óra-
Szolnokból Pestre. Tehervonat reggeli 3 óra 45 

perez.
„  Személyvonat reggeli 6 óra

25 perczkor.
■n n Személyvonat délután 2 óra

15 perczkor.
Pestről Váczfelé Seggéi 6  éra 30 perez.

„  „ délután 2 óra 30 „
n « »» Ő „ 30 „

HIRDETÉSEK.

Országgyűlési szállások iránt.
Miután az országgyűlési tagok megjelenésé­

nek törvényes határideje elmúlt,
s mindeddig alig 200 s nehány tag kívánt s 

fogádott el országgyűlési szállás^

A földesur és szertgabiró.

A zsidó és követ.
Kaphatók Pesten Mél tor Adolf ét Gyula, Btnich 
Gusztáv 'Ős Magyar Mihál könyvkereskedő polgár­
társaknál és Budán a hidfoknál lévő könyvke­

reskedésében.
i.

Váczról Pestfelé reggel 8 órakor 
o n dőtatáll 4 „

A magyar középponti vasút 
igazgatósága által.

Megjelenik e lap MINDÉN ESTE. Előfizethetni e laprá Pesten a Lukács László 
nyomdájában (Országutonlíunewalder házban). —  .A vidéken a postahivatalok­

nál. EGYES SZÁ31 hra 3  kr. pp.

Felelős szerkeztő P á l f i  A l i é r t .  -  Nyomtatja éfe kiadja Luké  e s  L á s z l ó .  Országút, SuÉawalder ház-
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